
Razgovori z našimi naročjih! 
Tožba x ubožnim spričevalom — plačilo lastne

mu advokatu? I. V. Tožili ste svojega dolžnika 
potom advokata z ubožnim spričevalom, pravdo? 
dobili, a sedaj nimate dolžniku kaj vzeti, ker ne! 
poseduje rubljive imovine, Vaš odvetnik pa ter* 
ja od Vas, da mu plačate stroške. — Temeljem 
ubožnega spričevala Vam je bila priznana pra* 
vica revnih. S pripoznavo pravice revnih pa dobi 
stranka le: začasno oprostitev od plačevanja taks 
in drugih državnih pristojbin, ki se plačajo spri
čo pravde, od plačevanja pristojbin, potnih stra-t, 
škov, dnevnic itd. za odposlane sodne uradnike^ 
izvršilne organe, priče, Izvedence, stroškov za po« 
trebno oglase, naposled potrebnih stroškov v &CVJ 



tovini, ki Jih Izdajo zakoniti, od sodišča postav
ljeni zastopniki ali pa revni stranki postavljeni 
advokati ali zastopniki. Pravico zahtevati, da s« 
Ji postavi advokat, ki naj se začasno pravda za 
njo brezplačno, pa ima ubožna stranka samo, ko
likor je za pravdo predpisano zastopanje po ad
vokatu. V Vašem primeru ste očividno tožili pri 
okrajnem sodišču, kjer pa ni predpisano zastopa
nje po advokatu. Razen tega ste si advokata oči
vidno sami najeli. Zato boste morali advokatu 
plačati potrebne Izdatke In primerno nagrado za 
opravljena dela In Vam ubožno spričevalo, od
nosno pravica revnih nič ne pomaga. Se.ve, ako 
tudi Vi nimate nič rubljlvega, potem tudi Vam 
advokat nima kaj vzeti In Vas ne more prisiliti 
k plačilu. 

Sklepanje na sodišču, ko je bil toženec na vo
jaški vežbl. M A. Pred razpravo v stvari, kjer 
ste bili toženi, ste morali iti na vojaško vežbo, 
ponudili ste sicer potom občine poravnavo pod 

"pogojem, da vsaka stranka plača svoje stroške, 
predložili ste tudi ubožno spričevalo, sedaj pa ste 
dobili od sodišča sklep, da morate tožeči stranki 
v 15 dneh pod Izvršbo povrniti pravdne stroške. 
— Nato, ■da je kaka stranka v vojaški službi, se 
sms Sodišče ozirati le, ako je stranka v vojaški 
službi v vojnem času. Vi bi bili morali pravočasno 
predlagati sodišču, naj razpravo odgodl, dokler se 
ne vrnete z vežbe. Kakih drugih pismenih sestav
kov (n. pr. poravnalnih predlogov), sodišče nima 
jemati v poštev, marveč mora razpravljati z do
šlo stranko in ako ta zahteva, mora izreči zo
per Izostalo stranko tako zvano zamudno sodbo. 
Če je bila stranka z nepričakovanim ali neuklon
ljivim dogodkom zadržana, priti o pravem času 
na narok in je imela s tem povzročena zamuda 
za stranko škodljivo posledico, se dovoli tej stran
ki na predlog postavitev v prejšnji stan. Tak 
predlog je treba podati v petnajstih dneh potem, 
ko je minila zapreka. V Vašem primeru ste bili 
sicer zadržani, priti osebno k razpravi, morali pa 
bi poslati kakega pooblaščenca, da bi Vas bil 
zastopal. Ako ste Imeli za izstavitev pooblastila 
in informacijo pooblaščencu dovolj časa pred raz
pravo na razpolago, ne bi mogli doseči vpostavit
ve v prejšnji stan. Očividno je sodišče izdalo za
mudno sodbo, s katero je tožbenemu zahtevku 
ugodilo, radi česar Vam je naložilo povračilo 
pravdnih stroškov nasprotniku (tožeči stranki). 
Ubožno spričevalo, odnosno priznana pravica rev
nih Vas ne more obvarovati pred navedenim sod
nim sklenom, odnosno plačilom, ker plačila pravd
nih stroškov nasprotniku ne morete biti osvoboje
ni. Seve, ako nimate nič rubljlvega, Vam nI treba 
ničesar plačati, odnosno Vas ne more nihče k pla
čilu prisiliti. — Zoper zamudno sodbo imate mož
nost priziva le iz ničnostnih razlogov, med kate

re pa napačna dokazna ocena in napačna pravna 
presoja ne spadata. — Ako tožilec aH toženeo iz
ostane od prvega naroka, odnosno razprave, se 
smatrajo za resnične one dejanske navedbe došle 
stranke, ki se nanašajo na predmet pravnega 
spora, kolikor niso ovržene z dokazi, ki so že pred 
sodiščem, ali s činjenicami, ki so pri sodišču obče 
znane. Ako pa izostane stranka od kakega po
znejšega naroka, se mora sodišče ozirati ne samo 
na uspeh prej izvedenih dokazov, ampak tudi na 
izjave in dejanske nav€>dDe, ki jih je podala iz
ostala strfisrita prej, kolikor so posvedočene v 
pravdnih spisih. 

Pogoji za sprejem v podoficirsko pilotsko šolo. 
S. M. Obstojata dve šoli, in sicer zrakoplovna 
podoficirska v Novem Sadu In pomorsko zrako
plovna podoficirska šola v Divuljah. Splošni po
goji za sprejem so: jugoslovansko državljanstvo, 
da ste dobrega vladanja, da niste v sodni preiska
vi, ne sodnijsko kaznovani, da niste oženjeni, da 
imate eventualno dovoljenje roditelja, odnosno 
varuha za vstop v šolo, da ste dovršili ljudsko 
šolo a najmanj dobrim uspehom, da ste popolno
ma zdravi in sposobni za vojaško službo. V po
morsko zrakoplovno šolo se sprejemajo gojenci, 
ki niso mlajši od 16 let in ne starejši od 18 let 
ter so se učili vsaj že dve leti obrti (za mehani
ka, ključavničarja ali električarja ali dve leti 
obrti v vojnoobrtnih šolah). V zrakoplovno šolo 
v Novem Sadu pa se sprejemajo gojenci, ki niso 
mlajši od 17 let In ne starejši od 21 let In ki po 
možnosti poznajo kako obrt. — Sprejem se vrši 
po predhodnem natečaju. Kdaj bo objavljen pri
hodnji, ni znano. Zadnji je bil zaključen 1. sep
tembra letos. — Podoficirska šola za avtomobi
liste ne obstoja. 

Kako se zamore dobiti Invalidnino? Anton R. 
Leta 1916 ste bili spoznani za 100% invalida in 
superarbitrirani, invalidnino ste dobivali do leta 
1924, potem pa ne več Občina je odposlala Vaše 
uverenje, pa ni od nikoder rešitve, čeprav ste se 
obrnili na dve občini, organizacijo itd. — Na
pravite čimprej prijavo na invalidski oddelek 
okrožnega sodišča v Mariboru, kateri je sedaj 
za take zadeve pristojen, odnosno merodajen. V 
kolikor nimate dokumentov v rokah, navedite, 

kje se nahajajo, oziroma kje Je mogoč« dobiti 
potrebne podatke. Prijavo zamorete napraviti pV 
smeno ali listno. 

Pokojnina vdove po upokojenem orožnika. F. J, 
Nek orožnik je stopil leta 1928, potem ko Je 1»» 
polnil 24 let službe, v pokoj ter se leta 1930 po
ročil. Na vprašanje, ali bo žena v primeru nje« 
gove smrti dobivala pokojnino, Vam odgovarja
mo, da jo bo, ker v predmetnem primeru ni vaš-
no, ali se je poročila v času, ko je bil možoro*
nlk še v aktivni službi. 

Privatni študij gimnazije v 20. leta starosti, 
J. M Nemčija. Vprašate, ali bi Vam bilo mogo
če pričeti s privatnim študijem in polaganjem 1» 
pitov na realni gimnaziji, čeprav ste že 20 let 
stari. — Vsak čas lahko počnete s študijem In 
starost nI nikaka ovira za polaganje Izpitov. Pa$ 
pa so Jzpit združeni a plačilom precejšnjih taksi 

Državne obrtne šole. K. A. želite podatke ■ 
pogoji za sprejem v državne obrtne šole, višini 
plačil, kje se nahajajo itd. — Domnevamo, da 
Vas zanimajo le vojnoobrtne šole. Take šole s« 
nahajajo v Kragujevcu, Kruševcu In Obiličevu. 
Za pouk in oskrbo ni treba ničesar plačati. Spre
jemajo se pa gojenci le po predhodnem natečaju, 
ki izide navadno spomladi in se objavlja tudi T 
časopisju. Na vpogled ga dobite na okrajnem 
načelstvu, pri vojaških oblastvih in pri večjih ob
činah. Pouk traja štiri leta in se mora gojenee 
obvezati, da bo služil po dovršeni šoli še pet le t 
Opozarjamo, da si gojenec ne more obrti svobod
no izbirati, marveč se moia učiti tiste, katero 
odredi komisija. Dokumenti so potrebni enaki ka
kor za sprejem v druge vojaške šole (domovnl
ca, rojstni in krstni list, svedočba o dovršeni naj
manj štirirazredni ljudski šoli, nravstveno spri
čevalo, dovoljenje staršev za vstop v šolo ter da 
bo gojenec služil pri vojakih po dovršeni šoli Se 
najmanj 60 mesecev). Po zadnjem razpisu je zna
šala predpisana starost kandidatov 12 do 15 let. 
Seve mora biti gojenec pri pregledu od strani 
vojaškega zdravnika spoznan za telesno in dušev
no zdravega, odnosno sposobnega — V Kum
boru se nahaja strojna šola vojne mornarice, ki 
sprejema gojence, stare od 15 do 18 let, ki so že 
dve leti delali v kovaškem, ključavničarskem, me
hanlčarskem, šoferskem, električarakem aH kle
parskem obrtu — po predhodnem natečaju. 

Pojasnila določb lovskega zakona, S. V. Na 
Vašo prošnjo, naj natančno objavimo določila 
lovskega zakona, Vam sporočamo, da so dolo
čila zakona o lovu zelo obširna, prostor za ob
javo odgovorov pa omejen. Zato pišite, katero po
glavje, odnosno katero vprašanje Vas v konkret
nem primeru zanima, nakar Vam bomo dotlčno 
zadevo pojasnili. 


